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 Année Collège ème3 

Devoir surveillé N° 1 Semestre 2  

     

 

 

Exercice 1 (7 points) Correction 

 1. Résoudre les équations suivantes : 

3x1  
3𝑥 − 7 = −4𝑥 ;  

𝑥 − 2

3
+

5𝑥 − 4

6
=

3𝑥 − 4

2
  ;   (

5

3
𝑥 + 4) (√2𝑥 − 1) = 0 

2x2 2. Résoudre les inéquations suivantes puis représente les solutions sur 
une droite graduée. 

 4𝑥 − 1

7
<

5𝑥

3
                    ; −2(√28 − 𝑥) ⩾ −√63 

    

Problème (3 points) Correction 

3 

Trois personnes se partagent une somme de 4250 Dhs. La seconde reçoit 
500 Dhs de plus que la première. La part de la troisième est égal au double 
de la part de la première moins 350 Dhs. Calculer la part de chaque personne. 

 

Exercice 2 (8 points) Correction 

 𝐴𝐵𝐶 un triangle 

1 1. Construire le point 𝑀 tel que :   𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

1 2. Construire le point 𝑁 l’image de 𝐶 par la translation de vecteur 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

1.5 3. Montrer que 𝐶 est le milieu de [MN] 

1 4. a) Construire le point E tel que : 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

1  b) Construire le point 𝐹 tel que : 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

1  c) Construire le point 𝐴′ l’image 𝐴 par la translation de vecteur 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

1.5  d) Monter que les points 𝐸, 𝐹 et 𝐴′ sont alignés 

    

Exercice 3 (2 points) Correction 

2x1 
Simplifier les sommes vectorielles suivantes : 

𝐴𝑅⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑅𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗             ; 𝐶𝐾⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑂𝑈⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑈𝑂⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
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